

一人独得4金,成为泳池里最受关注的新星。他在男子 100米自由泳决赛中游出47秒70的成绩,击败朴泰桓 赢得金牌,同时还打破了亚洲和亚运会纪录。接着他在 全国游泳锦标赛中,再次将这个项目的亚洲纪录刷新为 47秒65。

## 罗德里格斯(哥伦比亚)

年龄:23岁 项目:足球

成绩:人称"J罗"的罗德里格斯在巴西世界杯上大 放异彩,不仅率领哥伦比亚队历史性地杀人八强,还以 5场比赛6粒进球的表现获得世界杯金靴奖,其在对乌 拉圭比赛中的胸部停球转身凌空抽射被国际足联评为 巴西世界杯最佳进球。在今年夏季转会期, J 罗以 8000万欧元的身价加盟皇马,成为皇马新"天王"。

# 盘点2014体坛十大新人

大赛之年,新人辈出。2014年,索契冬奥会、巴西世界杯、南京青 奥会、仁川亚运会及各单项赛事虽已落幕,但那些在大赛中脱颖而出的 青年才俊依然让人们过目不忘、津津乐道。他们是体坛新人,更是体坛

#### 萩野公介(日本)

年龄:20岁 项目:游泳

成绩:仁川亚运会的泳池原本是孙杨和朴泰桓的天 下,却被萩野公介抢了头彩。在男子200米自由泳决赛 中,萩野公介击败孙、朴,在这个非自己的主项中抢得金 牌。而他在自己的主项男子200米和400米混合泳中, 更是毫无压力地夺冠。豪取4金1银2铜,并打破一项 亚洲纪录,成为仁川亚运会的MVP。

#### 奥古诺德(卡塔尔)

年龄:22岁 项目:田径

成绩:卡塔尔归化选手奥古诺德,在仁川亚运会男 子100米决赛中,以9秒93的成绩打破了同为卡塔尔归 化选手的弗朗西斯 2007 年创造的 9 秒 99 的亚洲纪录。 在男子200米决赛中他虽未能跑入20秒大关,但仍以 20秒14获得金牌,捍卫了自己"亚洲第一飞人"的名号。

#### 拜尔斯(美国)

年龄:17岁 项目:体操

成绩:南宁体操世锦赛中,拜尔斯获得女子团体、全 能、平衡木和自由体操4枚金牌,以及跳马的银牌,成为 最大赢家。她也超越俄罗斯"女皇"霍尔金娜单届世锦赛 独得3金的成绩,成为"世界女子体操第一人"。拜尔斯 还被女子运动基金会(WSF)授予"年度最佳女运动员"

#### 羽生结弦(日本)

年龄:20岁 项目:花样滑冰

成绩:2014年2月,羽生结弦在索契冬奥会上登上 了男子单人滑的最高领奖台,成为亚洲首位奥运会男单 金牌得主,也是男单花样滑冰最年轻的奥运冠军。不仅 如此,他在本赛季囊括了大奖赛、奥运会、世锦赛三项冠 军,成为继亚古丁后又一位同一赛季大满贯得主。

#### 责心玥(中国)

年龄:18岁 项目:排球

成绩:身高2米的副攻手袁心玥是中国女排今年新 人中最大的亮点。女排世锦赛上,主力副攻徐云丽意外 受伤,袁心玥挑起了主力的担子。第一次参加世界顶级 大赛的她半决赛得分列全队第二,决赛中得分再次上 双,帮助球队16年后重夺世锦赛亚军。

#### 沈铎(中国)

年龄:17岁 项目:游泳

成绩:沈铎在南京青奥会上狂揽6金,成为名副其 实的"多金王",其中,女子100米自由泳、200米自由 泳,成绩都超过了世界青年纪录。在仁川亚运会上,沈 铎收获了100米自由泳、200米自由泳、4×100米自由 泳接力、4×200米自由泳接力4枚金牌。

#### 杨浩然(中国)

年龄:18岁 项目:射击

成绩:"天才少年"杨浩然在2014年一飞冲天,他在 个多月内连续参加三项国际大赛都站上最高奖台,其 中,南京青奥会获得男子10米气步枪冠军,西班牙世锦 赛、仁川亚运会都获得了这个项目的个人和团体金牌。

## 沈石溪(韩国)

年龄:17岁 项目:短道速滑

成绩:"天才少女"沈石溪在索契冬奥会个人项目 上虽然只收获了1银1铜,但却是韩国女子3000米接 力队夺金的最大功臣。她在比赛最后一圈奋力冲刺, 超过了领滑的中国队员李坚柔,帮助韩国队夺回了这 枚接力金牌。如果说冬奥会上的沈石溪还不够突出, 那么短道速滑世锦赛上的她则堪称完美,一举夺得四

## 国足热身平巴勒斯坦

星报讯(杨扬) 12月21日晚,中国 男足国家队在湖南郴州与巴勒斯坦队进 行热身赛。第7分钟,武磊回传,吴曦的跟 进打门高出;58分钟,郑智禁区前沿凌空 打门击中门柱弹出。90分钟激战,中国男 足0.0战平巴勤斯坦。

此战是中国队出征明年1月亚洲杯前 的最后一场国内热身赛,经历此前两场同 吉尔吉斯斯坦"轮换大练兵"的热身后,舆 论更为关注佩兰所确认的国足主力框架: 杨旭担任此战首发单箭头,前卫线为于汉 超、武磊与蒿俊闵,郑智与吴曦搭档后腰, 任航与张琳芃组合中后卫。

## 皇马收获世俱杯冠军

据新华社电 欧冠冠军西班牙皇家马 德里队昨晨在马拉喀什以2:0击败南美 解放者杯冠军阿根廷圣洛伦索队,荣获第 11届世俱杯冠军。

在世俱杯历史上,前10届冠军均为 欧洲队或南美队,这是欧洲队第7次荣获

第11届世俱杯足球赛10日至21日 在摩洛哥举办。除东道主摩洛哥得十安 队外,西班牙皇家马德里队、澳大利亚西 悉尼漫游者队、阿根廷圣洛伦索队、阿尔 及利亚塞蒂夫队、墨西哥蓝十字队、新西 兰奥克兰城队分别作为各大洲俱乐部冠 军队参赛。

# 菲尔普斯酒驾判缓刑

**星报讯**(许梅) 12月20日,马里兰 州当地法庭正式宣判,美国游泳巨星菲尔 普斯由于酒后驾车以及超速行驶被处以 18个月的缓刑,缓期一年执行,在这段时 间,他仍然可以出国参赛训练,但是不能

菲尔普斯表态自己已经开始了戒酒的 康复计划,并且对今后的生活充满期待, "45天一个疗程,我觉得之后可以重新找 到自我,我希望自己的未来可以更光明。"

今年9月30日,菲尔普斯驾驶自己的 爱车在巴尔的摩行驶的过程中被逮捕,警 方透露他当时的时速达到135公里,并且 伴有酒后驾车的行为,随后美国游泳协会 对菲尔普斯处以6个月的禁赛处罚,"菲 鱼"也向粉丝们做出道歉。

### 新西兰著名教练

## 应邀为安徽女橄授课



星报讯(记者 江锐) 为提升竞技实 力,加强队伍整体素质,近日,新西兰著名 体能教练安东尼,约瑟夫斯应激来肥为安 徽女子橄榄球队授课。本次培训采取理 论与场地训练相结合方式,通过专家讲解 和示范,更新了教练员的知识结构和训练 理念,让队伍掌握了最新、最前沿的训练 方法与手段,对新的体能及营养方案的制 定提供了重要的启示和借鉴作用。

安东尼·约瑟夫斯从事体能教练超过 12年,经验丰富,目前同时担任新西兰怀 卡托省男女子队、新西兰男子七人队超级 橄榄球 Chiefs 队和新西兰女子 15 人队的 体能教练。